Zagadnienia na ZALICZENIE z FIZYKI dla I roku studiów stacjonarnych 

kierunek: Mechatronika

UWAGA! na zaliczenie proszę przynieść 1 arkusz papieru kancelaryjnego!

Definicje i jednostki wielkości fizycznych: wektor przemieszczenia, droga – interpretacja graficzna, prędkość liniowa, prędkość kątowa, przyspieszenie, przyspieszenie kątowe, przyspieszenie styczne, przyspieszenie dośrodkowe, pęd, siła, praca siły stałej i zmiennej, energia kinetyczna, energia potencjalna,  moment bezwładności,  moment siły, moment pędu, siły bezwładności: d’Alemberta, odśrodkowa i Coriolisa (przykłady), masa relatywistyczna, pęd relatywistyczny, energia spoczynkowa i całkowita obiektów relatywistycznych, siła harmoniczna, amplituda, częstotliwość, okres drgań, długość fali, siła Coulomba, natężenie pola elektrycznego, moment dipolowy, potencjał elektryczny, strumień indukcji pola elektrycznego, pojemność elektryczna, natężenie i gęstość prądu, opór elektryczny, opór właściwy, przewodnictwo, siła Lorentza, indukcja magnetyczna, siła elektrodynamiczna, natężenie pola magnetycznego, strumień indukcji pola magnetycznego, indukcyjność, moment magnetyczny, prędkość światła, współczynnik załamania.

Prawa i zasady zachowania: Zasady dynamiki Newtona. Zasada zachowania pędu. Zasada zachowania energii. Zasada zachowania momentu pędu. Prawo Coulomba. Prawo Gaussa dla pola elektrycznego i magnetycznego. Prawo Biota-Savarta-Laplace’a. Prawo indukcji elektromagnetycznej Faraday’a. Prawo Ampere’a dla prądu stałego i w postaci uogólnionej.  

Wyprowadzenia wzorów: Praca w polu grawitacyjnym i elektrostatycznym. Obliczenie momentu bezwładności jednorodnego pręta. Skrócenie długości i dylatacja czasu w układach poruszających się z prędkościami relatywistycznymi. Wzór Einsteina E = mc2.
Zjawiska fizyczne: Drgania oscylatora harmonicznego, przykłady oscylatorów. Drgania tłumione, wymuszone, zjawisko rezonansu. Zachowanie się dipola w polu elektrycznym i ramki z prądem w polu magnetycznym. 

