Dynamika cz.2 
(Siły bezwładności, równania ruchu w układach nieinercjalnych)
Zadanie 1. Waga sprężynowa została umieszczona w windzie. Na jej szalce położone zostało ciało o masie 
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. Jakie będą wskazania wagi gdy:

a) winda spoczywa,

b) winda porusza się ze stałą prędkością w dół,

c) winda porusza się ze stałą prędkością w górę,

d) winda porusza się ze stałym przyspieszeniem w dół,

e) winda porusza się ze stałym przyspieszeniem w górę,

f) winda spada z przyspieszeniem 
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Zadanie 2. Na wirującej tarczy z prędkością kątową 
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 położono mały klocek. Współczynnik tarcia klocka o powierzchnię tarczy wynosi f. Proszę policzyć, w jakiej odległości należy umieścić klocek, aby nie spadł podczas obrotu tarczy.
Zadanie 3. Z jaką maksymalną prędkością może jechać motocyklista jeżeli opisuje on łuk okręgu o promieniu r = 50m a współczynnik tarcia kół o asfalt wynosi f = 0.5. 
Zadanie 4. Na platformie umieszczono skrzynię o masie m = 100kg. Jaki co najmniej musi być współczynnik tarcia aby skrzynią nie zmieniła swojego położenia podczas ruchu platformy z przyspieszeniem a = 5 m/s2.
Zadanie 5. W wagonie poruszającym się poziomo z przyspieszeniem a = 2m/s2 wisi na cienkiej nitce ciężarek o masie m = 200 g. Oblicz kąt odchylenia nitki od pionu oraz siłę naciągu nitki.
Zadanie 6. Do sufitu windy przymocowano bloczek przez który przerzucono nić z dwoma ciężarkami o masach m i 2m (rys. 1). Zakładając że bloczek jest nieruchomy i nieważki a nić ślizga się po bloczku bez tarcia oblicz.

a) przyspieszenie układu klocków względem windy w przypadku gdy winda porusza się ze stałą prędkością

b) przyspieszenie układu klocków względem windy gdy winda porusza się w dół ze stałym przyspieszeniem a

c) przyspieszenie układu klocków względem windy gdy winda porusza się w górę ze stałym przyspieszeniem a

d) wartość siły F jaka działa na oś bloczka w trzech powyższych przypadkach
Zadanie 7. Na wózku poruszającym się ze stałym przyspieszeniem a1 zamocowano bloczek przez który przerzucono nić z dwoma ciężarkami o masach M1 =m  i  M2 = 2m (rys 2.).  Współczynnik tarcia obu klocków o wózek jest równy f. Zakładając że bloczek jest nieważki a nić ślizga się po nim bez tarcia oblicz:

a) wartość przyspieszenia a2 układu klocków w układzie nieinercjalnym
b) wypadkową siłę działającą na oś bloczka

c) zapisz postać wektorów przyspieszenia dla obu klocków 
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Zadanie 8.  Na klinie o kącie nachylenia α = 30° umieszczono klocek o masie m = 1kg (rys 3). Z jakim przyspieszeniem a powinien poruszać się klin aby klocek nie zsuwał się z niego. Przyjmij że współczynnik tarcia klocka o powierzchnię klina wynosi f = 0.1.
Zadanie 9. W windzie znajduje się równia pochyła o kącie nachylenia α na której umieszczono klocek o masie m . Współczynnik tarcia klocka o równię wynosi f. Oblicz przyspieszenie zsuwającego się z równi klocka w układzie odniesienia związanym z windą oraz siłę nacisku klocka na równię jeżeli winda:
a) porusza się ze stałym przyspieszeniem a w górę
b) porusza się ze stałym przyspieszeniem a w dół
Zadanie 10. Na klinie dwustronnym (rys.4) o kątach nachylenia α i β umieszczono układ dwóch klocków o masach M1 =m  i  M2 = 2m połączonych nicią przerzuconą przez bloczek. Współczynnik tarcia klocków o równię wynosi f. Oblicz z jakim przyspieszeniem musiałby poruszać się klin aby układ klocków pozostał w spoczynku. Przyjmij, że bloczek i nić są nieważkie i nić ślizga się po bloczku bez tarcia. 

Zadanie 11. W samochodzie poruszającym się ze stałą prędkością V = 50 km/h znajduje się człowiek o masie m = 70 kg. Oblicz wartość średniej siły bezwładności jaka działa na człowieka podczas czołowego zderzenia samochodu ze ścianą oraz pozorną masę człowieka wynikającą z działania siły bezwładności. Przyjmij że strefa zgniotu ma długość 0,5m oraz, że w czasie zderzenia samochód wytraca prędkość zgodnie z prawami ruchu jednostajnie opóźnionego.  
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