Dynamika bryły sztywnej cz.2
Równania ruchu, zasada zachowania energii, zasada zachowania momentu pędu
Zadanie 1. Z równi pochyłej o kącie nachylenia α stacza się bez poślizgu jednorodny walec o masie m i promieniu r. Oblicz:

a)  przyspieszenie liniowe środka masy walca

b) przyspieszenie kątowe walca

Zadanie 2. Na cienkiej nieważkiej nici przerzuconej przez blok w kształcie walca o masie M = 1kg zawieszono dwa ciała o masach 
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(rys.1). Obliczyć przyspieszenie układu ciał oraz siły naciągu nici.

Zadanie 3. Układ omówiony w poprzednim zadaniu przymocowano do sufitu windy. Oblicz przyspieszenie układu klocków jeżeli winda porusza się w górę ze stałym przyspieszeniem 
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Zadanie 4. Dwa ciała o masach m1=1kg i m2 = 3kg połączono nicią, która jest przerzucona przez bloczek w kształcie krążka o masie M = 0,2 kg znajdujący się na wierzchołku równi pochyłej o kącie nachylenia  α = 30o (patrz rys.2). Współczynnik tarcia między ciałem o masie m1 i równią wynosi f=0.1. Oblicz przyspieszenie układu klocków oraz siły naciągu nici. Zakładamy że nić jest nieważka. 

Zadanie 5. Na walec o masie m i promieniu r nawinięto cienką nić. Koniec nici przyczepiono do sufitu windy a następnie upuszczono walec rys(3). Oblicz przyspieszenie liniowe walca jeżeli:

a) winda porusza się ruchem jednostajnym

b) winda porusza się w dół ze stałym przyspieszeniem o wartości A.

Zdanie 6. Ze szczytu równi pochyłej o długości zbocza l i kącie nachylenia α stacza się bez poślizgu obręcz o masie m. Korzystając z zasady zachowania energii oblicz prędkość jaką obręcz uzyska u podnóża równi.

Zadanie 7. Bloczek w kształcie walca o masie M i promieniu R rozpędzany jest za pomocą nawiniętego sznura na którym zawieszone jest ciało o masie m (rys. 4). Korzystając z zasady zachowania energii obliczyć prędkość kątową bloczka w chwili gdy masa m przebędzie drogę h. Założyć, że w chwili początkowej bloczek spoczywał. 
Zadanie 8. Łyżwiarz chcąc wykonać piruet obraca się wokół własnej osi z częstotliwością f trzymając ręce szeroko rozłożone. Obliczyć częstotliwość obrotów łyżwiarza po tym jak przyciągnie on ręce do tułowia. Założyć że zmiana ułożenia rąk spowodowała trzykrotny spadek momentu bezwładności. 

Zadanie 9. Platforma obrotowa o masie M wiruje w płaszczyźnie poziomej z częstotliwością f wokół osi przechodzącej przez jej środek. Na brzegu platformy stoi człowiek o masie m. Z jaką częstotliwością będzie obracać się platforma jeżeli człowiek przejdzie do jej środka. Przyjmij że człowieka można uznać za masę punktową. 
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