Elektrostatyka
Zadanie 1. Na rys. 1 przedstawiono układ dwóch unieruchomionych dodatnich ładunków punktowych o wartościach +q, i +4q, oddalonych o l od siebie. Gdzie należy umieścić trzeci ładunek aby wypadkowa siła działająca na niego była równa zeru.
Zadanie 2. W wierzchołkach kwadratu o boku a umieszczono cztery ładunki punktowe każdy o wartości +q. Jaki ładunek należy umieścić w środku kwadratu aby cały układ pozostał w równowadze? Czy jest to równowaga trwała?
Zadanie 3. W wierzchołkach kwadratu o boku a znajdują się unieruchomione  ładunki punktowe o wartościach pokazanych na rys. 2. Oblicz:
a) Wartość siły działającej na ładunek próbny +q umieszczony w środku kwadratu

b) Natężenie pola elektrycznego w środku kwadratu

c) Potencjał pola elektrycznego w środku kwadratu

d) Energię potencjalną takiego układu 4 ładunków 

Zadanie 4. Dwie jednakowe przewodzące kulki o masach równych m wiszą na nitkach o długości l dotykając się wzajemnie. Po wprowadzeniu na nie w chwili ich zetknięcia ładunku q, kulki rozsunęły się na odległość l. Oblicz wartość ładunku q. 
Zadanie 5. Dwa ładunki punktowe +q  i  -4q znajdują się w odległości r od siebie. Znajdź punkt na linii prostej przechodzącej przez te ładunki w którym natężenie pola elektrycznego jest równe zeru.
Zadanie 6. Znajdź wartość oraz kierunek natężenia pola elektrycznego w środku kwadratu przedstawionego na rys.3.

Zadanie 7. Znaleźć wartość natężenia pola elektrycznego i potencjału pola elektrycznego w środku geometrycznym trójkąta równobocznego przedstawionego na rys. 4. Przyjąć że q=1μC i a = 2m.
Zadanie 8. Obliczyć natężenie pola elektrycznego E na symetralnej odcinka o długości 2d łączącego dwa jednakowe ładunki +q, w odległości x od tego odcinka. 

Zadanie 9. Obliczyć natężenie pola elektrycznego E w odległości r od osi cienkiego, nieskończenie długiego pręta naładowanego jednorodnie z gęstością liniową ładunku λ.

Wskazówka: skorzystaj z prawa Gaussa.

Zadanie 10. Korzystając z prawa Gaussa znaleźć wyrażenie opisujące natężenie pola elektrycznego w dowolnej odległości od nieskończonej cienkiej powierzchni naładowanej z gęstością powierzchniową ładunku σ.
Zadanie 11. Korzystając z prawa Gaussa obliczyć natężenie pola elektrycznego wewnątrz i na zewnątrz jednorodnie naładowanej sfery o promieniu R. 

Zadanie 12. Korzystając z prawa Gaussa obliczyć natężenie pola elektrycznego wewnątrz, na powierzchni i na zewnątrz jednorodnie naładowanej z gęstością objętościową ładunku ρ kuli o promieniu R. 

Zadanie 13. Na rysunku 5 przedstawiono unieruchomiony układ ładunków o wartości q=1μC umieszczonych w wierzchołkach kwadratu o boku a=1m. Jaką pracę należy wykonać aby ładunki te:

a) rozsunąć tak aby znalazły się w wierzchołkach kwadratu o boku b=2m

b) zsunąć tak aby znalazły się w wierzchołkach kwadratu o boku b=0,5 m

Zadanie 14. Dwanaście elektronów zostało rozmieszczonych w równych odległościach na okręgu o promieniu R. Oblicz
a) Potencjał pola elektrycznego w środku okręgu

b) Natężenie pola elektrycznego w środku okręgu
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