Prąd elektryczny (stały)
Zadanie 1. Przewodnik o długości 4m i średnicy 6 mm ma opór 15 mΩ. Do końców przewodnika przyłożono napięcie 23 V. Oblicz:

a) Natężenie prądu w przewodniku,
b) Gęstość prądu,
c) Opór właściwy i przewodnictwo właściwe materiału z którego wykonany jest przewodnik,

d) Korzystając z tablic fizycznych zidentyfikuj materiał z którego wykonany jest przewodnik

Zadanie 2. Bezpiecznik w obwodzie elektrycznym jest drutem, którego grubość dobierana jest tak aby stopił się i otworzył obwód, jeśli natężenie prądu przekroczy określoną wartość. Oblicz jaka powinna być średnica walcowego drutu w bezpieczniku ograniczającym prąd 500 mA zakładając że materiał z którego wykonano drut topi się przy gęstości prądu 440 A/cm2. 
Zadanie 3. Do czajnika elektrycznego którego rozgrzana grzałka ma opór R = 25  Ω przyłożono różnicę potencjałów 230V. Oblicz:

a) Natężenie prądu który przepływa przez grzałkę?

b) Jaka jest moc grzałki czajnika?

c) Ile energii (w kWh) zużywa czajnik podczas 10 minutowej pracy?

d) Jaki jest miesięczny koszt używania czajnika przy założeniu że pracuje on 30 min dziennie a koszt 1 kWh wynosi 0,7zł ?  

Zadanie 4. Obliczyć natężenie prądu płynącego w obwodzie przedstawionym na rysunku obok.

Zadanie 5. Obliczyć natężenie płynącego prądu oraz wartości potencjałów w punktach A B i C w obwodzie przedstawionym na rysunku. Przyjmij że zacisk ujemny źródła siły elektromotorycznej ma potencjał 0V.
Zadanie 6. Dwa ogniwa ε1 = 4V i ε2 = 2V każde o oporze wewnętrznym Rw  = 2Ω połączono równolegle w baterię którą następnie zasilono odbiornik o oporze R = 4Ω. Oblicz natężenia prądów przepływających przez poszczególne ogniwa oraz napięcie uzyskane na baterii.
Zadanie 7. Obliczyć wartości natężeń prądów wskazywanych przez amperomierze A1 i A2 w obwodzie pokazanym na rysunku. Przyjąć że źródła sił elektromotorycznych są idealne (nie posiadają oporu wewnętrznego).
Zadanie 8. Dwa ogniwa o siłach elektromotorycznych ε = 1.6 V każde połączono szeregowo w baterię którą zasilono układ elektroniczny o sumarycznym oporze 50 Ω. Wiedząc że każde z ogniw charakteryzuje się oporem wewnętrznym Rw = 2 Ω oblicz:

a) Natężenie prądu płynące w obwodzie,

b) Napięcie użyteczne uzyskiwane na baterii w trakcie pracy układu.
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